

### 3.nedel'a rok A, nedel'a Božieho slova, 22.1.2023

Pondelok Féria	23/1	<b>Senné</b> <b>Jastrabie</b>	<b>18.00</b> <b>17.00</b>	zdr.B.p. Ružena Bogdanová zdr.B.p. Mária Mesarošová č.49
Utorok sv.František Saleský	24/1	<b>Senné</b>	<b>7.30</b>	+rodDzvonikovej,Vojtkovej,Tuptovej
Streda Obráteniesv.Pavla,sviatok	25/1	<b>Senné</b> <b>Palín</b>	<b>18.00</b> <b>16.00</b>	+Mária a Jozef Tkáčovi Gr. kat. Liturgia
Štvrtok sv.Timotej a Titus	26/1	<b>Senné</b> <b>Palín</b>	<b>18.00</b> <b>17.00</b>	+Mária, Michal a Ján Šestákoví Od 16.15 prvoprijímajúca náuka
Piatok Féria, sv. Angela Merici	27/1	<b>Senné</b> <b>Jastrabie</b>	<b>18.00</b> <b>17.00</b>	+Michal a Alžbeta Treščákoví +Anna a Ján Tkáčovi
Sobota sv.Tomáš Akvinský	28/1			
<b>Nedel'a</b> <b>4.nedel'a rok A</b>	<b>29/1</b>	<b>Senné</b> <b>Jastrabie</b> <b>Palín</b>	<b>10.30</b> <b>9.15</b> <b>8.00</b>	+Vladimír Frič zdr.B.p. Ľubomír Mesároš, živ. jub. Za ľud farnosti

#### **Oznamy:**

- dnes je **nedel'a Božieho Slova**. Pripomínajme si neustále, akým veľkým darom je pre náš život Božie slovo. Nezabudnime na štúdium, šírenie Božieho slova, dôležitosť čítania, rozjímania a dennej modlitby s Božím slovom.

- dnes, v nedel'u je **zbierka na kostoly**.

- Od **18.1. do 25.1.** je **Týždeň modlitieb za jednotu kresťanov**. Téma Týždňa modlitieb za jednotu kresťanov roku 2023 je: Robte dobro, domáhajte sa práva (Izaiáš 1,17). Tvoríme spoločenstvo s ostatnými, ktorí sa na celom svete modlia za viditeľnejšiu jednotu Kristovej Cirkvi.

- náuka pre prvoprijímajúce deti bude v štvrtok 16.1.2023 o 16.15 v Palíne v kostole.

**Milodary na kostol: zvonček 15.1.2023:** Senné 90.70, Jastrabie 47.35, Palín 66.60. **Zbierka na kostol: Jastrabie: 50€** p. Ema Točená. **zbierka na Pastoračiu mládeže ACM/UPC:** Senné 55€, Jastrabie 27.50, Palín 42.20.

**Pán Boh zaplat' za Váš milodar a službu pre chrám a farnosť!**

# Farský list Senné

Rímskokatolícka Farnosť Návštevy Panny Márie

Ročník 14/2022



## NEDEĽA BOŽIEHO SLOVA

Nedeľa 22. januára 2023 je nedeľou Božieho Slova, ustanovenou pápežom Františkom apoštolským listom z roku 2019.

Táto nedeľa má byť dňom oslavy, štúdia a šírenia Božieho slova. Má poukázať na dôležitosť čítania, rozjímania a dennej modlitby s Božím slovom.

Odkaz Pápeža Františka: Ten, kto je v kontakte s Božím slovom, prijíma zdravé "existenciálne zemetrasenia": objavuje, že život nie je časom na to, aby sme sa druhých vyvarovali a chránili seba samých, ale príležitosťou ísť druhým v ústrety v mene Boha, ktorý je nablízku.

Nóta o nedeli Božieho slova pripomína všetkým pastierom i veriacim význam a hodnotu Svätého písma pre kresťanský život, ako aj vzťah medzi Božím slovom a liturgiou: „Ako kresťania sme jeden ľud, ktorý kráča dejinami, posilňovaný prítomnosťou Pána uprostred nás, ktorý k nám hovorí a živí nás. Deň venovaný Biblii nemá byť len ‚raz do roka‘, ale raz po celý rok, pretože naliehavo potrebujeme zblízka a dôverne spoznať Sväté písmo a Zmŕtvychvstalého, ktorý v spoločenstve veriacich neprestajne rozdáva slovo a láme chlieb. Preto potrebujeme nadobudnúť dôverný vzťah so Svätým písmom, lebo inak naše srdce ostane chladné a oči ostanú zavreté, keďže sme postihnutí mnohými formami slepoty“. Táto nedeľa je teda vhodnou príležitosťou, aby sme si znovu pripomenuli cirkevné dokumenty: Úvodné poznámky k Poriadku omšových čítaní – ktoré predkladajú syntézu teologických, liturgických a pastoračných princípov, týkajúcich sa Božieho slova hlásaného na omši, ale platia aj pre každé iné liturgické slávenie (sviatosti, sväteniny, liturgia hodín).

### Katechéza pápeža Františka

Evanjelizačné nadšenie, apoštolská horlivosť veriaceho;

2. katechéza: Povolanie k apoštolátu Ježiš, vzor ohlasovania

Má oživovať Cirkev a každého kresťana. Dnes, neprekonateľný vzor ohlasovania: Ježiša. Skutočnosť, že je Slovo, nás upozorňuje na podstatný aspekt Ježiša: vždy je vo vzťahu, vždy vychádza, nikdy nie je izolované. Slovo v skutočnosti existuje preto, aby sa odovzdávalo, komunikovalo. Taký je aj Ježiš, večné Slovo Otca smerom k nám, komunikované nám. Kristus má nielen

slová života, ale svoj život robí slovom, posolstvom: žije teda vždy obrátený k Otcovi a k nám. Vždy hľadá k Otcovi, ktorý ho poslal a pozerá na nás, ku ktorým je poslaný. Ak sa pozrieme na jeho dni, ktoré sú opísané v evanjeliách, vidíme, že na prvom mieste je intimita s Otcom, modlitba, takže Ježiš vstáva skoro, ešte za tmy, a ide sa modliť na opustené miesta, rozprávať s Otcom. Všetky dôležité rozhodnutia a voľby robí po modlitbe. Práve v tomto vzťahu, v modlitbe, ktorá ho spája s Otcom v Duchu, Ježiš objavuje zmysel svojho bytia človekom, svojej existencie vo svete, pretože On je pre nás misiou, poslaný Otcom k nám. V tejto súvislosti je zaujímavé prvé verejné gesto, ktoré robí po rokoch skrytého života v Nazarete. Ježiš sa zaradí medzi ľudí, ktorí sa prišli k Jánovi pokrstiť. Takto nám ponúka kľúč k svojmu pôsobeniu vo svete: vydať sa za hriešnikov, byť s nami solidárny bez odstupe, v úplnom zdieľaní života. V skutočnosti, keď hovorí o svojom poslaní, povie, že neprišiel, „aby sa dal obsluhovať, ale aby slúžil a dal svoj život“. Ježiš každý deň po modlitbe venuje celý svoj deň ohlasovaniu Božieho kráľovstva a venuje ho ľuďom, najmä tým najchudobnejším a najslabším, hriešnikom a chorým. To znamená, že Ježiš je v kontakte s Otcom v modlitbe a potom je v kontakte so všetkými ľuďmi pre poslanie, katechézu, aby ich učil o ceste do Božieho kráľovstva.

Ak si chceme jeho štýl života predstaviť nejakým obrazom, nemáme problém ho nájsť: Ježiš ho sám ponúka, počuli sme to, keď o sebe hovorí ako o Dobrom pastierovi, ktorý - ako hovorí - „dáva svoj život za ovce“, toto je Ježiš. Byť pastierom v skutočnosti nebola len práca, ktorá si vyžadovala čas a veľké nasadenie, ale skutočný spôsob života: dvadsaťštyri hodín denne žiť so stádom, sprevádzať ho na pastvu, spať medzi ovcami, starať sa o tie najslabšie. Inými slovami, Ježiš nerobí niečo pre nás, ale daruje všetko, dáva svoj život za nás. Jeho srdce je pastoračné. Je pastierom nás všetkých.

Ak chceme zhrnúť činnosť Cirkvi do jedného slova, často sa používa pojem „pastorácia“. A aby sme mohli zhodnotiť svoju pastoračnú prácu, musíme sa porovnať so vzorom, konfrontovať sa s Ježišom, Dobrým pastierom. Predovšetkým sa môžeme pýtať sami seba: napodobňujeme ho tým, že pijeme z prameňov modlitby, aby naše srdce bolo v súlade s jeho srdcom? Intimita s ním je, ako naznačuje krásny zväzok opáta Chautarda, „dušou každého apoštolátu“. Sám Ježiš to svojim učeníkom jasne povedal: „Bezo mňa nemôžete nič urobiť“.

Ak je človek s Ježišom, zistí, že jeho pastoračné srdce vždy bije pre tých, ktorí sú zblúdení, stratení, vzdialení. A naše? Ako často sa stáva, že pri ľuďoch, ktorí sú trochu problémoví alebo ktorí sú pre nás trochu nepríjemní, si povieme: „Veď je to jeho problém, nech si poradí...“. Ale Ježiš to nikdy nepovedal, nikdy. Naopak, šiel vždy k všetkým vylúčeným, hriešnikom. Obvinili ho z toho, že bol s hriešnikmi, pretože priniesol Božiu spásu práve hriešnikom.

Ježiš hovorí podobenstvo o stratenej ovci aj o stratenej minci a márnotratom synovi. Ak sa chceme trénovať v apoštolskej horlivosti, mali by sme mať stále na zreteli Lukášovu 15. kapitolu. Čítajte ju často, tam môžeme pochopiť, čo je to apoštolská horlivosť. Tam zistíme, že Boh sa len neprizerá na ohradu svojich oviec a nevyhráza sa im, aby neodišli. Naopak, ak jedna vyjde von a stratí sa, neopustí ju, ale hľadá ju. Nehovorí: „Odišla, je to jej chyba, jej vec!“. Pastoračné srdce reaguje iným spôsobom: srdce pastiera trpí a srdce pastiera riskuje. Trpí: áno, Boh trpí pre toho, kto odchádza, a keď ho oplakáva, o to viac ho miluje. Pán trpí, keď sa vzdáľujeme od jeho srdca. Trpí pre tých, ktorí nepoznajú krásu jeho lásky a teplo jeho objatia. V reakcii na toto utrpenie sa však neuzatvára do seba, ale riskuje: opúšťa deväťdesiatdeväť oviec, ktoré sú v bezpečí, a vydáva sa za tou, ktorá chýba, čím robí niečo riskantné a dokonca iracionálne, ale v súlade so svojim pastoračným srdcom, ktorému je clivo za tými, ktorí odišli; Ježiš za nimi neustále smúti, a keď počujeme, že niekto opustil Cirkev, čo povieme? „Nech si poradí“, nie: Ježiš nás učí smútku za tými, ktorí odišli; Ježiš sa nehnevá ani nemá zášť, ale veľmi smúti za nami. To je Božia horlivosť. A ja sa pýtam: čo my, máme podobné pocity? Možno vnímame tých, ktorí opustili stádo, ako protivníkov alebo nepriateľov. Keď ich stretávame v škole, v práci, na uliciach mesta, prečo sa nezamyslieť nad tým, že máme krásnu príležitosť svedčiť im o radosti Otca, ktorý ich miluje a nikdy na nich nezabudol. Aby sme prijali Otcovo slovo a kráčali spolu. Aj pre nich je tu dobré slovo a je našou čťou a bremenom niesť im to slovo, povedať im ho. Pretože Slovo, Ježiš, nás žiada, vždy sa priblížiť s otvoreným srdcom ku všetkým, pretože On je taký. Možno už dlho nasledujeme a milujeme Ježiša a nikdy sme si nepoložili otázku, či zdieľame jeho pocity, či trpíme a riskujeme v súlade s Ježišovým srdcom, týmto pastoračným srdcom, blízko Ježišovmu pastoračnému srdcu! Ide o lásku, aby boli šťastnými Božími deťmi. Prosme v modlitbe o milosť pastoračného srdca, otvoreného, všetkým byť nablízku, prinášať Pánovo poslanstvo a tiež cítiť túžbu po Kristovi. Pretože, náš život bez tejto lásky, ktorá trpí a riskuje, nejde: ak my kresťania nemáme túto lásku, ktorá trpí a riskuje totiž riskujeme, že budeme pást' len sami seba. Pastieri, ktorí sú pastiermi seba samých, sú namiesto pastierov stáda pastiermi „znamenitých“ oviec. Človek nesmie byť pastierom seba samého, ale pastierom všetkých.

---

Pre vnútornú potrebu Farnosti Návštevy Panny Márie, Senné.

Farár: ThDr. Stanislav Ščerba, PhD.; telefón 056/6497433; 0903907705 (mobil);

Kontakt: Rímskokatolícka farnosť Návštevy Panny Márie, Senné, Kostolná 8, 072 13 Senné.

Email: [senne@abuke.sk](mailto:senne@abuke.sk), [farasenne@gmail.com](mailto:farasenne@gmail.com), [www.farnostsenne.estranky.cz](http://www.farnostsenne.estranky.cz)

Náklady na tlač sú 0,10 €. číslo účtu: IBAN SK84 0900 0000 0000 9101 8635.